

ТРУБНИК

30 августа 2013 года № 33 [8132]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

РЕКОРДНЫЙ УРОЖАЙ ЗЕРНА

В сельхозкооперативе «Битимский» с одного гектара получают 46 центнеров овса.

Чуть больше двадцати механизаторов работают, не покладая рук. В этом году намолотили уже 3 тысячи тонн зерна, до конца сороды будет еще одна - обещает руководитель хозяйства. По их словам, секрета богатых хлебов нет - помогли погода и научный расчёт. Подобного валового сбора не было за всю историю существования «Битимского». Часть зерна пойдет на корм скоту, часть - на продажу и на семена. Комбайны идут медленно, чтобы качественно осуществить уборку, не растерять славный урожай. Для сравнения в прошлом году в среднем по Свердловской области показатели были в три раза меньше.

ИТОГИ ТРУДОВОГО ЛЕТА

Нынче довольно много было подростков, желающих поработать на каникулах.

В центр занятости населения обратились около 800 человек в возрасте от 14 до 18 лет. Благо, что число предприятий, трудоустраивающих юных первоуральцев, с каждым годом увеличивается. Сегодня их уже более четырех десятков. Эти организации смогли предоставить ребятам 660 рабочих мест. В прошлом году эта цифра составила лишь 526. В Центре занятости надеются, что к программе будут присоединяться и новые предприятия-работодатели. Это позволит создать больше рабочих мест для молодежи.

ЗООПАРКУ ПЯТЬ ЛЕТ

Свой первый юбилей отмечает первоуральский зоопарк.

Вначале его обитателями были лишь пять животных. Сейчас живой уголок, расположенный в парке культуры и отдыха - это территория внушительных размеров: просторные вольеры для питомцев и уютная зона отдыха для гостей. А самое главное, зоопарк обзавелся друзьями - это горожане и даже организации. Например, провести праздник в честь пятилетия вызвались сотрудники центральной городской библиотеки. Они подготовили для ребятишек интересные игры, викторины, знакомство со «звериной» книгой рекордов Гиннеса.

ЭЛЕКТРИЧЕК СТАНЕТ МЕНЬШЕ

С началом осени на Среднем Урале снова произойдет оптимизация маршрутной сети пригородного сообщения.

Как рассказали в пресс-службе Свердловской пригородной компании, с первого сентября будут сокращены восемь электричек, курсирующих по области. Еще две - станутходить реже. Так, поезд сообщением Екатеринбург - Каменск-Уральский перестанет курсировать по субботам. Есть, правда, и позитивные изменения. Будет увеличен состав ряда электричек.

РАЗВЛЕЧЕНИЯ ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ

В рамках праздничной программы ко Дню пенсионера 5 сентября в 11 часов в кинотеатре «Восход» состоится бесплатный показ художественного фильма «Легенда № 17».

В новой картине рассказывается о жизни и спортивной карьере выдающегося советского хоккеиста, игрока команды ЦСКА и сборной Советского Союза - Валерия Харламова. Фильм переносит зрителей в 1972 год, в Монреаль. Там наша хоккейная сборная команда с разгромленным счетом победила команду канадских профессионалов из НХЛ. Это перевернуло мировое представление о хоккее в целом.



Ирина Николаева, Василий Наклюцкий и Валентина Пономарёва (слева направо)

ЭКСКУРСИЯ ВЕТЕРАНОВ

Указом Губернатора Евгения Куйвашева с этого года в Свердловской области учрежден новый праздник - День пенсионера, который отмечается 25 августа.

Накануне этой даты на Новотрубном стартовала декада пожилого человека.

Начало положила поездка в Верхнюю Пышму, в музей военной техники «Боевая слава Урала».

Инициировал её председатель заводского совета ветеранов Василий Наклюцкий. Будучи членом соответствующей областной организации, побывал на выездном заседании совета в Верхней Пышме. Там и посетил музей под открытым небом, где собраны образцы военной техники, которая состояла на вооружении в армии со времен Гражданской войны до наших дней. По словам Василия Ивановича, большой интерес вызвали представленные пулемёты, танки, самолёты, ракеты и ракетоносцы. Он отметил, что в прошлом году комплекс расширился, ко Дню Победы открылся выставочный центр вооружения, где также представлены эретро-машины. Есть зал, где размещено наградное оружие, ордена и медали разных эпох: царской армии, Советского Союза и современной России.

Итак, в минувшую субботу 35 бывших заводчан отправились на автобусе, предоставленном Новотрубным, на экскурсию. Дорога не была утомительной - всего 40 километров, зато увиденное по-настоящему впечатлило. Ветераны труда в музее с интересом разглядывали военную технику. Многие отмечали, что прежде подобные виды оружия видели только на телевидении. Теперь вот рады, что появилась возможность реально присмотреться к истории.

Общественница Ирина Александровна Николаева, занимающаяся более 20 лет ветеранской деятельностью, с удо-

вольствием поделилась впечатлениями:

- Особое внимание обратила на один из разделов экспозиции - орудия времен Великой Отечественной, поскольку корпуса для их снарядов выпускали в военные годы у нас в баллонном цехе. Представлены там и образцы реактивной техники - легендарные «Катюши», заготовку для снарядов которых тоже делали на Новотрубном. Кстати, на стенах немало экспонатов, прежде участвовавших в боях и имеющих на своей броне следы от пуль и снарядов.

Переполняли эмоции от увиденного и председателя совета ветеранов цехов № 6 и 14 Валентину Пономарёву. Поскольку некоторые экспонаты разрешено трогать и даже примерять, Валентина Тимофеевна решила этим воспользоваться. Уселась на мотоцикл «Урал», на водительские права которого в свое время сдавала экзамен. Женщина говорит:

- Считаю, создатели музея - молодцы, что собрали, восстановили и сохранили российскую военную технику. Коллекция насчитывает более сотни экспонатов. Здесь можно увидеть даже самолет, на котором летали «ночные ведьмы» - так называли наших лётчиков фашисты, или, к примеру, макет торпедного катера «Комсомолец». Удивительно, но многие машины, в частности, танки - на ходу. Они даже выезжают на парады в честь Дня Победы. Грандиозный комплекс, площадью в несколько гектаров, содержит в полном порядке. Экспонаты ухожены, имеют отличный внешний вид. Например, легковые автомобили «Чайка», на которых возили, в том числе, руководителей страны, блестят. Есть старинные машины, в колесах которых еще дере-

вянные спицы. Представлены и двухтонные грузовики, на которых по Ладожскому озеру доставляли грузы в блокадный Ленинград.

Удивили пенсионеров сенсорные киоски. Достаточно ввести запрос в поисковую систему, и, как по мановению волшебной палочки, появляются виртуальные оружие, награды, обмундирование, а также сопутствующая информация. Хотя многое можно увидеть и в витринах.

Ветераны сошлились во мнении, что о патриотическом воспитании можно много говорить, но лучше один раз увидеть. Именно это они и сделали.

В рамках праздничной программы, посвящённой Дню пенсионера, в течение сентября планируется провести немало различных мероприятий. Состоится очередное торжественное вручение знаков «Совет да любовь». Пройдут танцевальные встречи под музыку духового оркестра «Серебряные трубы». Возобновится работа шахматного клуба. Председатели советов ветеранов цехов посетят больных и малообеспеченных. Некоторым, особо нуждающимся, будет выделена материальная помощь. А 24 сентября состоится большой концерт в театральном зале Дворца культуры металлургов.

Надо сказать, что внимание к пенсионерам - новотрубникам проявляется не только во время декады или месячника, а на протяжении уже многих лет. Ежедневно в заводском совете ветеранов ведётся приём, во время которого специалисты помогают разрешить различные проблемы. Не малое значение для пожилых людей имеет возможность пообщаться с бывшими коллегами. Они ценят, что их досуг организуют, устраивают чаепития, поездки в музеи и театры.

ПИСЬМО К НАРОДУ

**ЕСЛИ ВАС ТРЯСЕТ ДО ХОЛОДОВ,
ЗНАЧИТ – ЗИМА ПРИБЛИЖАЕТСЯ**

Уважаемый народ! Возможно специалисты «Водоканала» припомнят, что они когда-то, в 90-е годы, проделывали подобные фокусы неоднократно. Но не факт, что припомнят.

Я вводил в поисковые системы интернета слова об гидравлическом ударе и городе Первоуральск в различных комбинациях.

Не нашёл ни одного упоминания.

На всякий случай поясню, если кто не смотрит и не читает местных новостей: позавчера в доме № 20 по проспекту Космонавтов (это тот который на углу рядом с бывшими «Спорттоварами») произошёл гидравлический удар. По свидетельству очевидцев, удар был такой мощности, что качались люстры, драхали стены, падала посуда...

Дело было поздним вечером – народ выскакивал из дома в чём был. Срочно прибыли полиция, газовая служба, МЧС, скорая медицинская помощь...

Как рассказывают жители дома, перебои с холодной водой для них – не новость. Они уверены, что именно поэтому поводу вырыты большие ямы как раз напротив бывшего магазина «Спорттовары». Однако, работы там ведутся не шатко, ни валко...

Работников на месте аварийных раскопок застать трудно.

Последний раз холодная вода исчезла в аккурат в преддверии гидравлического удара. Когда все затряслись, люди выбежали из дома. Специалисты отправились исследовать здание. Как утверждают очевидцы, вернуться в свои жилища люди смогли только после заявления некоего ответственного лица, что зданию ни что не угрожает, а гидравлический удар вызван тем, что кто-то в «Водоканале» резко закрыл задвижку. Минут 20-30 жители «потрясённой» многоэтажки находились на холода. Многие – в неглиже.

Впрочем, всё это разговоры обывателей. Официальное мнение специалистов пока неизвестно. Экстренные службы и МЧС пока отмалчиваются. Говорят, что создана и работает какая-то комиссия.

Впрочем, уважаемый народ, чего-то подобного от муниципального «Водоканала» ждать стоило. Увы, предприятие городской администрации втянуто в затяжной политический конфликт. Персонал организации занят скорее политической борьбой, а не предоставлением услуг населению. Кроме того, поговаривают и о многомиллионных долгах важнейшего для горожан стратегического объекта за электроэнергию.

Уважаемый народ, за этим частным фактом город подкарауливают нечастные неожиданности. Я уже писал, но повторюсь: паспортов готовности нет практически ни на один дом. Специалисты городской администрации ни разу не были замечены на обследовании жилых объектов в рамках подготовки города к зиме. Ответственный за запуск тепла Сергей Гайдуков «куриным кланом» понижен в должности и теперь является не заместителем главы города, а лишь начальником УЖХ. Сам Гайдуков, отвечая на вопрос, уверен ли он в том, что город нормально войдет в отопительный сезон, честно признался, что ни в чем не уверен.

И никто не уверен.

По-совести говоря, главное, что сейчас можно посоветовать жителям Первоуральска – это набраться терпения. Скоро в Первоуральске будут другие менеджеры с иными приоритетами. Надо ещё немного потерпеть. Даже если трясёт. Как жителей на Космонавтов, 20.

Петр СУДАКОВ

ВНИМАНИЕ!

ПОДПИСКА – 2014

В почтовых отделениях связи открыта подписка на «Уральский трубник» на 6 месяцев 2014 года по льготной цене текущего полугодия – 185 рублей.

Там же можно оформить подписку на оставшиеся месяцы этого года. О подписке на будущий год для цехов Новотрубного завода - без оплаты услуг Почты России – будет сообщено дополнительно.

ПРОБЕГ «ДЯДИ МИШИ»

Завтра в районе Талицкого путепровода – на трассе, ведущей на «Снежинку» – в 11 часов будет дан старт традиционного 20-километрового легкоатлетического пробега на приз памяти мастера спорта Михаила Галактионова, которого спортсмены, тренеры еще при его жизни любовно величили дядей Миши.

ОБЗРЕВАТЕЛЬ**ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА
НА ВОЛОСАРСКОГО, 12**

Еще одной детской площадкой в Первоуральске стало больше. На этот раз городок для самых маленьких жителей появится в одном из дворов по улице Володарского. Своё предвыборное обещание выполнили депутаты «Единой России».

Работа кипит. Правда, не всё идёт, как по маслу. Земля словно камень. Бурить приходится в четыре руки. Монтажник Никита Бубнов поясняет: «Мы сейчас настукались на камень. Грунт трудно поддаётся...».

Детская площадка в не-

завершённом виде для малышей еще непригодна. Ребятишек просят держаться подальше от работающего оборудования. Но увести их отсюда уже кажется невозможным. Они с удовольствием рассматривают фотографии будущих качелей, горок и обсуждают, что лучше. Аня Целовальникова, Маша Ка-

занцева, Лида Крупинова единодушны в оценке – им нравится больше всего качелька.

Несмотря на все сложности, специалисты обещают оборудовать площадку оперативно. Во дворе дома № 12 на Володарского появятся две качели, игровой комплекс и песочница. За работой лично наблюдает депутат Первоуральской городской Думы Николай Шайдуров. Именно к нему обращались местные жители с просьбой облагородить их двор.

Жительница Наталья Мальгина от имени соседей, имеющих детей и внуков, выразила благодарность Николаю Григорьевичу: дал слово и сдержал.

Очередной подарок городу делают представители партии «Единая Россия». Через этот двор на Володарского проходит много детей. Рядом – садик, вторая школа, а также музыкальная и художественная школы. В ближайшем времени для жителей двора будет организован праздник по случаю открытия площадки.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

КУБКОВОЕ НАЧАЛО В КЕМЕРОВЕ

Сегодня в нашей стране стартует официальный сезон русского хоккея – в Кемерове команды первой группы открывают программу розыгрыша Кубка России.

Согласно положению, путёвки во второй этап получают шесть клубов. Поэтому как сибиряки «Строитель» отказался от турнира, при наличии вне конкурса молодёжной сборной страны всем участникам – «Динамо» Москва, «Зоркому» Красногорск, «Сибсельмашу» Новосибирск, «Волге» Ульяновск, «Воднику» Архангельск и местному «Кузбассу» – гарантировано продвижение вперёд без какой-либо нервотрёпки: можно спокойно наигрывать состав, набирать форму.

Семь представителей второй группы включаются в борьбу там же в Кемерове,

5 сентября. В первом туре «Уральскому трубнику» предстоит скрестить клюшки с нижегородским «Стартом» (в 11 часов уральского времени) и хабаровчанами (15.10), ведомыми наставником национальной сборной России М.Юрьевым, в своё время работавшим вторым и главным тренером «Трубника». 6 сентября играем с кировской «Родиной» (13.00). 7 сентября вновь двойная нагрузка – игры с казанцами (11.00) и иркутянами (22.00). На следующий день –



испытание красноярским «Енисеем» (15.10). На этой стадии формат – два тайма по 30 минут с 15-минутным перерывом непосредственно рядом с полем.

На второй стадии один секстет составят 1, 3, 5 команды первой группы и 2, 4, 6 места второй. Вторая шестёрка: 1, 3, 5 места второй группы и 2, 4, 6 первой. Здесь уже полный регламент – по 90 минут.

По два сильнейших квартета из групп попадают в решающую часть, которая проводится по системе плей-офф. В верхней части турнирной сетки сойдутся такие четвертьфинальные пары: 1 м. 1 гр. – 4 м. 2 гр.; 3 м. 1 гр. – 2 м. 2 гр. В нижней части такое противостояние: 3 м. 2 гр. – 2 м. 1 гр.; 4 м. 1 гр. – 1 м. 2 гр. Затем – полуфиналы и финал. Всё это будет происходить в Новосибирске 1-4 ноября.

ФУТБОЛ

ВРЕМЯ ПРОВЕРКИ ПОТЕНЦИАЛА

В областном чемпионате наступила пора, когда проверяется на прочность закалка команд, основательность заложенного весной фундамента и эффективность проведенной селекционной работы. И выходит, что даже у лидеров на пороге вступления в осень не всё ладно.

В четырёх августовских турах чемпионов из Каменска-Уральского буквально лихорадило: 1:1 в Екатеринбурге с одним из аутсайдеров – «Эльмашем», затем нулевая ничья на Динасе, 1:1 – дома с асбестовцами и в родных же стенах – поражение: 1:2 от верхнепышминского «Металлурга». Кстати, динуровцы на своём поле были чуть успешнее. Поделили очки с «Синарой» – ладно. Дублёров «Урала» не

дили 3:1. А вот 0:0 у себя в среду в перенесённом матче с «Северским трубником» из Полевского – непростительная потеря очков.

Тем временем пышминцы пополняют актив, демонстрируя добродушный футбол вне зависимости от того, где играют. Помимо выездной виктории над синарцами, в родных стенах взяли верх 3:2 в принципиальном споре с екатеринбургской «Сменой».

На сегодня в чемпионате такое положение: 1. «Динур» – 39 очков (17 игр). 2.

«Синара» – 37 (17). 3. «Металлург» – 36 (16). 4. «Смена» – 35 (16). 5. «Северский трубник» – 32 (17). 6. «Ураласбест» – 26 (17). 7. «Горняк» – 24 (16). 8. «Брозекс» – 19 (16). 9. «Урал-Д» – 19 (17). 10. «Реж» – 18 (15). 11. «Кедр» – 15 (15). 12. «ФОРЭС» – 15 (17). 13. «Эльмаш» – 14. «Уралец» – 0 очков (17 игр).

Завтра оgneупорщики будут гостями эльмашевцев, а 4 сентября в 17 часов примут у себя асбестовцев.

КУБОК ОБЛАСТИ

После повторных полуфинальных матчей второго по значимости турнира в регионе определились претенденты на почётный приз. «Смена» после поражения в Каменске 2:3 в Екатеринбурге обыграла синарцев более убедительно – 3:1. Пышминцы дома раз-

били тагильский «Спутник» из второго областного эшелона 4:0 и несколько скромнее победили в гостях – 4:1.

В среду в первом финальном поединке «Металлург» в Екатеринбурге одолел синевцев 2:1. Впереди – ответный матч соперников 18 сентября в Верхней Пышме.

ВТОРАЯ ГРУППА

В областном первенстве в августе «Факел» порадовал своих почитателей победами над «Металлургом» из Нижних Серёг 3:1 и ирбитским «Уралом» 1:0. Плюс ничьей 3:3 с недавним лидером – «Урожаем» из Верхней Синячихи. Все три встречи состоялись на Хромпике.

В авангарде розыгрыша сейчас находятся «Металлург» Двуреченск – 38 очков, «Урожай» и наш «Факел» – по 33.

Завтра первоуральцы едут в посёлок Цементный на встречу с «АвтоДором», занимающим с 30 очками шестое место. 7 сентября матч дома с красноуфимцами.

ТАБЛО

«Брозекс» Берёзовский – «Горняк» Качканар 3:1, «ФОРЭС» – «Смена» 0:1, «Горняк» – «Эльмаш» 1:1, «Уралец» Нижний Тагил – «Кедр» Новоуральск 0:4, «Ураласбест» – «Брозекс» 4:2, «Урал-Д» – «Северский трубник» 1:4, «Эльмаш» – «Реж» 1:3, «Уралец» – «Северский трубник» 4:5, «ФОРЭС» – «Кедр» 3:2, «Эльмаш» – «Уралец» 7:0, «Кедр» – «Ураласбест» 1:0, «Урал-Д» – «ФОРЭС» 2:2.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ КОНКУРЕНТНЫХ ПРЕИМУЩЕСТВ

Группа ЧТПЗ провела презентацию новых производственных возможностей и уникальных технологических разработок для нефтегазового рынка Узбекистана.

Основная цель - укрепление и расширение действующих экономических отношений с узбекскими потребителями, ознакомление партнеров и потенциальных клиентов со своими конкурентными преимуществами и новой производственной философией – «белой металлургии».

В выездном мероприятии на базе предприятия «Узнефтегаздобыча» приняли участие специалисты ЧТПЗ, ПНТЗ, «Римеры» и «ЧТПЗ-Инжиниринг». Группа представила три уникальных подхода к обеспечению потребностей клиен-

тов: «Нефедобыча» (производство и поставка продукции для обустройства скважин и месторождений, их дальнейшее обслуживание), «Трубопроводный транспорт» (проектирование газо- и нефтепроводов, поставка комплектующих для их строительства), «Электронная нормативно-справочная база» (единая база информации обо всей продукции группы ЧТПЗ: от цены до технических характеристик, с доступом к ней потенциальных заказчиков).

Сегодня группа ЧТПЗ предлагает компаниям ТЭК комплексные решения – от услуг по разработке месторожде-



ний и поставке оборудования для их обустройства до аэромониторинга состояния трубопроводной инфраструктуры. Современные подходы в работе с клиентами подразумевают сотрудничество с заказчиками не только в области оптимизации процесса поставок с достижением синергетического эффекта, но и повышения экологической безопасности и совместного развития персонала.

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОЛЛЕДЖ

МЕХАТРОНИКИ У МИНИСТРА

В Москве в конце августа состоялась встреча членов национальной сборной WorldSkills Russia с министром образования и науки РФ Дмитрием Ливановым.

Она была посвящена итогам чемпионата мира WorldSkills International (2-7 июля, Лейпциг), а также вопросам совершенствования среднего профессионального образования в России. Посчастливилось стать участниками этого мероприятия и студентам Первоуральского металлургического колледжа, участникам образовательной программы ЧТПЗ «Будущее белой металлургии» Александру Литвиненко и Артуру Исламову (на снимке с министром).

– Участие наших ребят в чемпионате профессионального мастерства WorldSkills поможет понять, какими компетенциями владеют их зарубежные сверстники, как они добиваются высокой производительности труда. И этот опыт будет, несомненно, по-

лезен нашей молодёжи, и всей системе профессионального образования, – заявил Дмитрий Ливанов.

– Главная проблема, с которой столкнулись российские участники при подготовке к чемпионату – это отсутствие отвечающего требованиям WorldSkills современного оборудования, на котором можно практиковаться и осваивать профессию. Но у нас в Образовательном центре такая техника есть, – рассказывают Александр Литвиненко и Артур Исламов. – Мы гордимся, что в нашем колледже знает министр.

Участники встречи согласились, что в одиночку государству сейчас не справиться с подготовкой высококвалифицированных рабочих кадров, в этом процессе необходимо участие компаний-работодателей. В этом пла-



не группа ЧТПЗ, активно занимающаяся подготовкой вос требованных специалистов, является передовым примером для предприятий, которые нуждаются в профессионалах. – В течение нескольких лет нам предстоит создать 25 миллионов высокопроизводительных рабочих мест, на которых будет работать новое поколение. Поэтому система среднего профессионального образования должна серьёзным образом измениться: обучение молодых специалистов должно проходить с использованием самых современных технологий, по тем программам, которые соответствуют запросам рынка труда, – заключил Дмитрий Ливанов.

ПОПУЛЯРНЫЕ ПРОФЕССИИ

Министерство образования Свердловской области выделило Первоуральскому металлургическому колледжу 50 дополнительных бюджетных мест.

Для учреждений среднего профессионального образования случай уникальный, так как в большинстве из них приём осуществляется практически без конкурса. Высокая популярность ПМК среди абитуриентов связана с действием образовательного проекта группы ЧТПЗ «Будущее белой металлургии», конкурс на специальности которого в этом учебном году составил 2,5 человека на место.

– Интерес к образовательной программе «Будущее белой металлургии», которую мы реализуем совместно с Новотрубным заводом, растёт в геометрической прогрессии. Все больше вчерашних школьников стремится попасть именно к нам, – рассказывает директор Первоуральского металлургического коллед-

жа Ирина Теслина. – Поэтому, благодаря дополнительной квоте бюджетных мест, у нас будет учиться не 175, а 225 человек.

Почти в два раза выросло количество иностранных студентов. Учиться по образовательной программе приехали абитуриенты из Казахстана, Башкортостана, Тюменской и Курганской областей, Пермского края, Екатеринбурга и городов Свердловской области.

Самое большое количество заявлений – 65 – было подано на основную специальность образовательной программы «Обработка металлов давлением». Также среди популярных профессий электрика и автомеханика, причём, последняя включена в проект только в этом году.

– Мы стремимся воспитать новое по-

коление высококвалифицированных рабочих, – говорит Валентин Тазетдинов, руководитель проекта «Будущее белой металлургии». – Мы видим, что наши студенты быстрее осваивают профессии, стремятся получать новые знания, с нетерпением ждут практики на современном оборудовании. Образовательного центра и в цехах ПНТЗ. Уверен, что ребята, которых мы учим сегодня, завтра станут достойными металлургами.

Напомним, с 2012 года все выпускники колледжа, подлежащие призыву в армию, проходят службу в подшефной ПНТЗ воинской части в поселке Горный щит Свердловской области. А лучшие студенты по окончанию ПМК получают возможность трудоустройства в цехах группы ЧТПЗ – Финишный центр, электросталеплавильный комплекс «Железный Озон 32» и «Высота 239».

С 1 сентября 225 студентов начнут обучение по программе «Будущее белой металлургии».

ЭКОЛОГИЯ

ИНВЕСТИЦИИ В ВОЗДУХ, ВОДУ И ЗЕМЛЮ

По данным Госстата, в регионах УрФО постепенно снижаются объёмы вредных выбросов. По мнению властей, на это влияет реализация предприятиями металлургии и машиностроения природоохранных мероприятий: закрытие устаревших производственных объектов, установка более экологичного оборудования.

Как сообщает Свердловскстат, в регионе объём выбросов загрязняющих веществ за январь-июль 2013 года уменьшился по сравнению с аналогичным периодом 2012 года (553 тыс. тонн против 562 тыс. соответственно). Наибольшее количество выбросов за семь месяцев 2013 года пришлось на Асбест (163 тыс. тонн), Нижний Тагил (68 тыс. тонн), Серов (34 тыс. тонн) и Краснотурьинск (21 тыс. тонн). Снижение выбросов происходит на фоне реализации природоохранных мероприятий практически всеми крупнейшими промышленными группами: УГМК, ТМК, ЧТПЗ, «Евраз», «Русал», «Уралвагонзавод».

В Первоуральске Новотрубный завод строит комплекс водооборотных систем стоимостью 200 млн. рублей: новая система позволит снизить сброс сточных вод на 20 процентов, водозабор - на 35. Кроме того, 1 млрд. рублей выделен на природоохранные мероприятия в электросталеплавильном комплексе «Железный Озон 32». Вывод из эксплуатации двух устаревших производств – марганцовского цеха и цеха печной сварки труб – по итогам 2012 года позволило на 56 процентов сократить возможные выбросы в атмосферу. Также в связи с выводом из эксплуатации марганцовского цеха (март 2012) и литеевого (январь 2013) прекратилось образование следующих видов отходов: шлак марганцевый – 19 000 тонн в год, горелая земля – 2033 тонны, шлак сталеплавильный – 85 тонн в год.

Кроме того, предприятия проявляют интерес к переработке отходов. «Русский хром 1915» заказал у Уральского федерального университета разработку НИОКР, чтобы перерабатывать техногенные отходы предприятия. Проект стоимостью 380 млн рублей планируется реализовать в период 2013-2016 годы.

Участники рынка считают, что изменить ситуацию может привлечение государственного финансирования. Аналитик «Инвесткафе» Игорь Арнаутов напомнил, что практика поддержки экологических начинаний промышленников является традиционной за рубежом. «В США в рамках программы „Чистая вода“ предприятия могут получить кредит под низкий процент и гранты для реконструкции систем сточных вод. Существуют программы кредитования под низкий процент, а также грантов для предприятий, планирующих улучшение, строительство или реконструкцию систем сточных вод. В 2012 году объёмы финансирования природоохранной деятельности Wells Fargo (компания по страхованию и финансовым услугам) составили более 21 млрд долларов», - пояснил господин Арнаутов. По мнению управляющего активами финансовой компании AForex Сергея Ковжарова, в условиях замедления экономического роста (металлурги в первом полугодии 2013 года ухудшили финансовые показатели) могут сократиться затраты на экологические программы. Впрочем, на настоящее время уральские предприятия выполняют мероприятия на собственные средства без поддержки из бюджета.

По материалам газеты «Коммерсантъ – Урал»

ДЕЛО МОЛОДОЕ

И ВНОВЬ ФОТОМАРАФОН ПО ГОРОДУ

В конце августа состоялся традиционный, третий по счёту фотомарафон, организатор которого – совет молодёжи Новотрубного.

Правда, в нём участвуют не только заводчане, но и все желающие. На старте одиннадцати участникам выдали карточки с заданиями, согласно им необходимо было сделать снимки за ограниченное время. Темы оказались самые разные.

За четыре часа в пределах города ребята решали творческие задачи.

А победителей отметили дипломами. Номинантами стали Ринат Габдуллин (цех № 5), Ольга и Александр Грудины (цех № 32), Дмитрий Селиванов и Андрей Сосунов (цех № 28), Роман Комаров (цех № 4), Екатерина Черных и Светлана Нестерова (цех № 14), Яна Шагиева (филиал ЧТПЗ в Первоуральске), а также ученики школы известного в городе фотохудожника Александра Галицих – Екатерина Мотина и Владимир Шаров.

16+

с 5 АВГУСТА
ВДВОЕ БОЛЬШЕ «ВЕРНОГО СРЕДСТВА»!

МЕДИЦИНСКАЯ ДРАМА

**ВЕРНОЕ
СРЕДСТВО**

ПО БУДНЯМ

в 18:00 и в 19:30



ПЕРВОУРАЛЬСК
ПТВ

Свидетельство о регистрации СМИ Эл № ФС77-44168 от 30.12.2011 г. Реклама 16+

Лиц. ТВ №11174 от 31.01.2007 г.

Автошкола №1

автономная некоммерческая организация

1. Подготовка водителей категорий А, В, переподготовка с В на С, подготовка категорий ВЕ, СЕ
2. Занятия в утреннее и вечернее время
3. Курсы БЕЗАВАРИЙНОГО и экстремального вождения
4. ОБУЧЕНИЕ УЧАЩИХСЯ 10-11 КЛАССОВ

Учитесь с нами!!!
8(3439) 24-98-96 ул. Строителей, 7 (шк. 1)
www.kursb.net

Лиц. А № 271651 рег.номер 3359 от 28.11.08г.

16+ Реклама

**РУССКОЕ
РАДИО**
ПЕРВОУРАЛЬСК

**Утреннее шоу
РУССКИЕ
ПЕРЦЫ**

Алиса Сенегаль
Сергей Мельников
Вадим Воронов

СЛУШАЙТЕ 96,8 FM
“РУССКИЕ ПЕРЦЫ”-зажигают

каждый будний день с 9.00 до 13.00
рекламная служба: 8(3439) 25-57-11, 64-82-81

Уральский
ТРУБНИК

Учредители: АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»
Главный редактор: С.А.ПАГНУЕВ.
Адрес редакции: 623109, Первоуральск, ул. Ленина, 11.
Телефоны: 66-34-56 - гл.редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru
Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору
за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций
и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.
Свидетельство регистрации СМИ ПЧ № ФС11-0025 от 30.12.2004 г.
Отпечатано в ГУП СО «Первоуральская типография», пр. Ильича, 26-а.
Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.
Заказ 2339. Тираж 3070. Цена свободная.
© - публикуются на правах рекламы.
За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.
Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

РАЗНОЧТЕНИЕ

КАЖДЫЙ РЕБЕНОК ЗНАЧИМ

Руководитель сети магазинов Кировский в Первоуральске Любовь Моцанова вручает 16-летнему Никите Ветлугину новенькое инвалидное кресло. Его приобрели на благотворительные средства. Собрать помогли неравнодушные горожане.

3 тот подарок Никита ждал более трех лет. Все это время юноша сидел в четырех стенах. Даже выйти во двор было практически невозможно. У него серьезные заболевания - ДЦП и тетрапарез. Хотя по квартире он передвигается самостоятельно.

Уже с первых минут Никита уверенной рукой управляет теперь уже со своей коляской. Такое же кресло, только меньшего размера, в доме уже было. Его брали напрокат. Но юноша из него вырос. Пришло сдать обратно. Приобрести самим такой транспорт семье оказалось не под силу. Помимо Никиты подрастают еще двое детей - двух и пяти лет.

- О нашей проблеме руководители сети магазинов «Кировский» узнали случайно и тут же предложили помочь.



Я даже не ожидала. Очень приятно. До этого мой сын выходил на улицу только если надо было ехать на лечение в больницу или санаторий. Каждый раз я чуть ли не несла его на руках. Теперь Никита сможет выходить на улицу хоть каждый день. Под присмот-

ром, конечно. Спасибо директору магазинов «Кировский», радуется мама Никиты Ольга га Ветлугина.

Помощь пришла быстро. В короткий срок удалось сбратить необходимые средства на приобретение не только инвалидной коляски, но и ор-

топедических матраса и подушки. Они необходимы юноше, чтобы поддерживать здоровье. Так же из средств, собранных в магазинах сети «Кировский», оплатят путевку в санаторий.

- Хочется сказать огромное спасибо жителям города. Тем, кто неравнодушен к чужой беде, кто видит, что мы собираем средства конкретно для данного ребенка. От этого, мы надеемся, мир становится немножечко добрее, ребенку становится светлее. Он видит, что он значим в этой жизни, - благодарит директор сети магазинов «Кировский» в Первоуральске Любовь Моцанова.

Руководители сети «Кировский» стараются оказать поддержку каждому нуждающемуся ребенку. С того времени, что магазины открылись в нашем городе, уже удалось помочь более чем десяти детям.

Сбор средств продолжается. Теперь помочь нужна Полине Табуевой. Девочка прикована к инвалидному креслу и по рекомендации врачей ей нужна дельфинотерапия. Если вы готовы ей помочь, достаточно прийти в любой магазин «Кировский» и внести свой посильный вклад в специальные ящики на кассах.



ВЫСТАВКА

ЖИВОПИСЬ НА ПОДНОСЕ

У первоуральцев появится шанс увидеть уникальный цветок – тагильскую розу.

Она расцветает в особых условиях – только на подносах работы мастеров лаковой живописи по металлу. Чудеса старины искусства 3 сентября появятся в выставочном центре на Вайнера, 15. Откроет экспозицию мастер из Нижнего Тагила Жанна Овчинникова - член Союза художников России. Она со-

храняет традиции уникального промысла, преподает его азы студентам художественной академии имени С. Г. Строганова. Самобытному народному творчеству уже 265 лет. В конце 19 века оно чуть было не утерялось - и только в середине следующего столетия началось возрождение. Сегодня им занимаются в двух городах – в Жостово и Нижнем Тагиле.

